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Вступ 

Сьогодні світ стикається з численними екологічними та енергетичними 

викликами, пов'язаними з використанням автомобільного транспорту на 

викопному паливі. Задля зменшення шкідливого впливу на довкілля та 

забезпечення енергетичної незалежності різні країни світу активно 

досліджують альтернативні джерела енергії для автомобілів. Однією з цікавих 

та інноваційних концепцій є використання пневмодвигунів для транспортних 

засобів. Пневмодвигун працює на стисненому повітрі, що робить його 

екологічно чистою альтернативою традиційним двигунам внутрішнього 

згоряння [1-3]. 

Актуальність теми 

Проблеми глобального потепління, високий рівень забруднення 

атмосфери та виснаження запасів викопного палива ставлять перед людством 

завдання пошуку нових, екологічно чистих видів транспорту. Однією з таких 

інноваційних технологій є пневмодвигуни. Ці двигуни працюють за рахунок 

енергії стисненого повітря, що значно зменшує шкідливі викиди в атмосферу та 

дозволяє знизити залежність від нафти і газу. Крім того, пневмодвигуни можуть 

стати доступною альтернативою електромобілям, оскільки для їх роботи не 

потрібно складних акумуляторних батарей, а заряджання може бути здійснене 

від компресорних станцій [4-7]. 

 

Принцип роботи пневмодвигуна 

Пневмодвигун використовує стиснене повітря, яке зберігається у 

спеціальних балонах під високим тиском. Коли водій натискає на педаль 

акселератора, повітря випускається з балонів і проходить через спеціальні 

турбіни або поршневі системи, що приводять в рух автомобіль. Така система є 

дуже економічною та екологічно чистою, оскільки викиди в атмосферу 

фактично відсутні - основним продуктом є звичайне повітря [8-10]. 

 

Переваги пневмодвигунів 
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1. Екологічність. Пневмодвигуни є одним із найбільш чистих видів 

двигунів, оскільки вони не спалюють паливо і не викидають шкідливих газів у 

атмосферу. 

2. Незалежність від викопних палив. Для роботи пневмодвигунів не 

потрібно використовувати бензин чи дизель, що дозволяє значно знизити 

залежність від нафтопродуктів та стимулює розвиток альтернативних джерел 

енергії. 

3. Низька вартість експлуатації. Пневматичні двигуни можуть бути 

дешевшими у виробництві та експлуатації порівняно з електромобілями, 

оскільки не потребують дорогих акумуляторних батарей, які мають обмежений 

термін служби і потребують складної утилізації. 

4. Простота обслуговування. Через відсутність складних електронних 

компонентів та систем охолодження, пневмодвигуни є легшими у технічному 

обслуговуванні, що може зменшити експлуатаційні витрати. 

 

Недоліки та виклики 

1. Низький запас ходу. Одним із головних недоліків пневмодвигунів є 

обмежений запас ходу. Залежно від конструкції автомобіля та балонів зі 

стисненим повітрям, запас ходу може складати лише 100-150 км, що значно 

менше порівняно з традиційними автомобілями. 

2. Потреба в розвиненій інфраструктурі. Для повноцінного 

функціонування автомобілів з пневмодвигунами потрібна розвинена мережа 

компресорних станцій, де можна швидко поповнити балони зі стисненим 

повітрям. На сьогодні така інфраструктура є недостатньо розвиненою. 

3. Ефективність на великих швидкостях. Пневматичні двигуни менш 

ефективні при високих швидкостях та тривалих поїздках, що обмежує їх 

використання для далекобійних транспортних засобів. 

 

Перспективи розвитку 

Попри наявні виклики, розвиток автомобільного транспорту з 

пневмодвигунами має великі перспективи. Ряд компаній, таких як французька 

MDI (Motor Development International), активно розробляють моделі 

пневмомобілів, здатні працювати в міських умовах. Крім того, розвиток нових 

матеріалів для балонів зі стисненим повітрям та удосконалення компресорних 

технологій можуть значно підвищити ефективність таких автомобілів. 

Державна підтримка, зокрема у вигляді інвестицій у наукові дослідження 

та створення відповідної інфраструктури, може стати ключовим фактором для 

поширення пневмодвигунів на ринку. Крім того, активне залучення приватного 

сектору та міжнародних організацій сприятиме прискоренню розвитку цієї 

технології. 

Індукційний підігрів повітря у пневмодвигуні 

Завдання вирішується шляхом здійснення двотактного циклу та 

встановленню індукційних котушок для індукційного нагріву повітря у 

вхідному каналі робочих циліндрів [10 - 17].  
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Двигун, (рисунок 1), містить компресорний циліндр 1 з впускним 2 та 

випускним 3 клапанами, впускний канал 4, на вході якого встановлено 

повітряний фільтр 5, камеру стиснутого повітря 6, з’єднану каналом 7 з 

компресорним циліндром 1, оснащеним індукційною котушкою 9, а каналом 8 

та каналами 12 та 13 через впускні канали 14 та 15, наприклад з 

електроприводами, з робочими циліндрами 16 та 17, оснащеними індукційними 

котушками 10 та 11, які мають випускні клапани 18 та 19, наприклад з 

кулачковим приводом, через які відпрацьоване повітря з робочих циліндрів 16 

та 17 відводиться у випускні канали 20 та 21, що з’єднані з випускними 

колекторами 22 та 23. Поршень 24 компресорного циліндра та поршні 25 і 26 

робочих циліндрів шатунами 27, 28 та 29 з’єднані зі спільним колінчастим 

валом 30. 

 
 

Рисунок 1. Пневмодвигун з індукційним підігрівом повітря вхідного каналу 

 

Висновки 

Розвиток автомобільного транспорту з пневмодвигунами є важливим 

кроком у напрямку до створення екологічно чистих та економічно вигідних 

транспортних засобів. Хоча на шляху реалізації цієї технології існує ряд 

викликів, таких як низький запас ходу та потреба у спеціальній інфраструктурі, 

пневмодвигуни мають великі перспективи як альтернативний вид двигунів, 

особливо в умовах міської експлуатації. За підтримки держави та інвесторів ця 

технологія може стати важливою складовою майбутнього екологічно чистого 

транспорту. 
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